2. IzPIT 1Z VERJETNOSTI V FIZIKI
29. 3. 2012

1. Napetost U v elektricnem vezju opiSemo z gaussovsko porazdeljeno nakljuéno
spremenljivko s povpre¢jem ni¢ in varianco 107%. Izrac¢unaj verjetnost, da
U preseze vrednost 10~* in verjetnost, da izmerimo —2-107* < U < 107%,
Ob pogoju, da je U pozitivna, koliksna je (pogojna) verjetnost, da U preseze
vrednost 10747 Izracunaj Se pricakovano vrednost |U|. Pomagas si lahko s
spodnjo tabelo, ki ustreza normalni porazdelitvi.

| x | 1 J1e4]196] 2 [258] 713 |
P(N(0,1) > ) || 15.9% | 5% [ 2.5% | 2.27% | 0.5% | 5 x 10~
P(IN(O,D)| >z) || 31.7% | 10% | 5% | 4.55% | 1% 10712

2. Diskretni nakljuéni spremenljivki X in Y, ki lahko zavzameta samo celostevilske
vrednosti, imata porazdelitev verjetnosti

r+y) ; 2>0, y>0, 2+y<2
— ] ) — Y, — Y, > 4y,
Pxy(x,y) { 0 : sicer.

[zracunaj pricakovano vrednost in varianco vsote spremenljivk X + Y in ugo-
tovi, ali sta spremenljivki X in Y statisticno neodvisni ali ne.

3. Racunalniski disk krmili pet elementov (i = 1,2,3,4,5). Cas do nepopravljive
napake v vsakem elementu je porazdeljen eksponentno, s posamezno casovno
konstanto A;. Disk deluje, dokler socasno delujejo elementi 1, 2 in 3, elementi
3, 4 in 5, ali pa vseh pet elementov naenkrat. Kako dolgo po proizvodnji diska
smemo pricakovati, da disk Se deluje brez napake?

4. Izracunaj verjetnost, da ima nakljuéno izbranih n ljudi (denimo n = 10)
natanéno n razliénih rojstnih dni. (Vsi rojstni dnevi so enako verjetni in leto
ima 365 dni.) Izracunaj tudi tisto Stevilo ljudi n, pri katerem bo verjetnost,
da imajo razli¢ne rojstne dneve, manjsa od 1/2. Pomagas si lahko s formulami
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